



1980-х гг., представленная на выставке.

НОВОСТИ



АУКЦИОННЫЙ ДОМ «СОДРУЖЕСТВО» на прошлой неделе провел очередные торги с традиционным названием «Живопись и графика XIX и XX веков». Аукцион был назначен на 1 июня. В Лондоне в этот день шли вторые торги Сотбис и аукцион Бонэмс, и вся, без преувеличения, Москва антикварная разделилась между этими двумя событиями. И аукцион «Содружества» им был не конкурент. Что и отразилось в результатах. Из ста с небольшим лотов 12 продано по заочным бидам (видимо, улетая в Лондон, кто-то озабочился), еще семь ушли в зал. Причем два из этих семи – дополнительные лоты, торги за которые начинались с чисто символических 10 долл. Топ-лотами в этой непростой ситуации стали две работы в стиле так называемого советского импрессионизма кисти Лазаря Хлыгина и романтическая акварель Вильгельма Котарбинского. За каждую из этих работ заочный покупатель оставил 8 тыс. долл. А вот предполагаемые лидеры продаж – Роберт Фальк, Иван Шишkin, Генрих Семирadский, Иосиф Крачковский – в первый летний вечер в Москве успехом не пользовались.

ШВЕЙЦАРСКИЙ АУКЦИОННЫЙ ДОМ КЕЛЛЕР

24 марта провел аукцион «Старые мастера и живопись XIX века». Общая сумма продаж составила 8,3 млн. швейцарских франков, что в полтора раза больше, чем ожидалось. Самой дорогой стала небольшая работа маслом на меди фламандца Бартоломеуса Спрангера «Бичевание Христа» (23x17; около 1570). Неизвестный покупатель из Нью-Йорка заплатил за него 1,04 млн. швейцарских франков. Классический натюрморт «малого голландца» Питера Класа с традиционным для него набором предметов – хлебом, крабом, стеклянным бокалом и смятой белой скатертью ушел за 982,5 тыс. франков к покупателю из Лондона, торговавшемуся по телефону. Среди работ XIX века не обошлось без морских пейзажей по-прежнему самого дорогого русского художника Ивана Айвазовского. На торгах Келлер он довольно частый гость, и в мартовской коллекции было 5 его картин. Самая дорогая из них – «После шторма» (107x184; 1892) – куплена за 545 тыс. франков коллекционером из Санкт-Петербурга. Следующий аукцион той же тематики Келлер проведет 22 сентября.

И.О.

Эмигранты первой и третьей волн

Неизвестные письма писателя-фронтовика, автора «В окопах Сталинграда» Виктора Платоновича Некрасова к русскому классику, уехавшему из России еще в 1922 году, Борису Константиновичу Зайцеву. Письма, разумеется, времен «оттепели», когда Некрасов жил в Советском Союзе и был популярным советским писателем, не подозревая, что ему тоже будет суждено навсегда покинуть родину. Виктор Некрасов – Борису Зайцеву: «Ваши письма доставляют мне большую радость, но еще большую доставили бы Ваши книги – ведь кроме дореволюционного мы ничего не знаем...»

Читайте
в «НГ-Ex libris»
15 июня